UNIVERSIDAD DE EXTREMADURA

Asignatura:  MATEMATICAS II Tiempo méaximo de la prueba: 1h. 30 min.

Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2015-16

Instrucciones: El alumno elegird una de las dos opciones propuestas.
Cada una de las cuatro preguntas de la opcion elegida puntuara como méximo
2’5 puntos. Cuando la solucién de una cuestién se base en un célculo, éste
deberd incluirse en la respuesta dada.

OPCION A

1.- Determine los niimeros reales a y b sabiendo que el sistema de ecua-

ciones lineales
ar + by + 3z = 2

T + 2y — =z
3z — y + z =1

il

tiene al menos dos soluciones distintas.

2.- En R3, sea II el plano de ecuacién z — z = 2, y sea r la recta que pasa
por los puntos A = (1,0,0) y B = (0,0,b).

(a) (0’5 puntos) Calcule un vector director de la recta r.

(b) (0’75 puntos) Determine b para que r y II sean perpendiculares.

(¢) (0’75 puntos) Determine b para que 7 y II sean paralelos.

(d) (0’5 puntos) (Estd r contenida en II para algtin valor de b7 Razone la
respuesta.

3.- (a) (1 punto) Enuncie el teorema de Rolle.

(b) (1 punto) Dado un ndmero real A, utilice el teorema de Rolle para
probar que el polinomio P(z) = 2® 4+ z + A no tiene dos raices distintas.

(c) (0’5 puntos) ;Tiene el polinomio P(z) = 2 + 2 + X alguna raiz?
Justifique la respuesta.

4.~ Calcule el valor de la integral definida

[
o Vz+1 v

donde a = (e — 1) [El célculo de la integral indefinida puede hacerse con el
cambio de variable t = (/2 (es decir, z = t?), o también con el cambio de
variable u = /7 + 1.]
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OPCION B

1.- Dadas las matrices A = ( (}3 _11 ) y B = ( _21 g ), obtenga las

matrices X que cumplen la igualdad AX + B% — 24 = 0.

2.- En R3, considere el punto P = (1,0,1) y los planos Il = x+2z =0,
I, = y— 2z = 0. Obtenga un plano I3 que cumpla a la vez las siguientes
condiciones: (i) P € II3; (ii) II; corta a Il en una recta; (iii) los planos II;
II; y TI3 no tienen puntos en comun.

3.- (a) (2 puntos) Estudie el dominio, el signo, las asintotas verticales y
las asintotas horizontales de la funcién
2z —1
(b) (0’5 puntos) Utilizando los datos obtenidos en el apartado anterior,
represente, aproximadamente, la grafica de la funcién f(z).

4.- (a) (0’5 puntos) Escriba la “regla de la cadena” para la derivacién
de funciones compuestas.
(b) (1 punto) Calcule la derivada de la funcién

f(z) =In(cos’z) , —g<a:<g.

(c) (1 punto) Obtenga, utilizando el apartado (b), una primitiva G(z) de
la funcién g(z) = tgz que cumpla G(0) = 1.




